

**УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.**  
В БАРНАУЛЕ: на 1 м-ч с доставкой 1 р. — 2 р. 75 к.  
Договор подписки: для крестьян, учителей, культработников, парторганизаций, профсоюзных работ. в деревне, изд.-читальн., на 1 мес. . . . . 1 р. 50 к.  
В ДРУГИЕ ГОРОДА И МЕСТНОСТИ за почтовым изданием подписки: на 1 мес. 1 р. 20 к., на 3 месяца 3 рубля.

**ГОД ИЗДАНИЯ 6-й.**  
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: первая строка — 15 к., об утере документов — 50 к., таблички набор красок — 20 к.  
А. Д. Р. И. С. редакция и конторы: г. Барнаул, ул. Королева, 87. Телефон редакции № 108, телефон конторы № 18, телефон в конторе редактора № 2-33.  
Цена отдельного № 4 к.

Орган Губкома Р. К. П., Губисполкома и Губпрофсовета.

№ 156

г. Барнаул, Среда 17 июня 1925 г.

№ 136

**К сведению членов и кандидатов Горсовета.**

Сегодня в 6 часов вечера, в помещении Железнодорожного Клуба состоится Пленарное заседание Горсовета с участием представителей от общественно-рабочих организаций. Члены и кандидаты Горсовета, прибывающие из Затона и проживающие в городе, к 5 1/2 часам вечера собираются у здания Губисполкома (к 1 му Дому Советов), куда им будет подан транспорт.

Секретарь Горсовета Борисов.

**Преступнее всех.**

В Болгарии кровавый кошмар не прекращается. Происходит повальное истребление, если не целого рабочего класса, то по крайней мере его главы, всего того, что более или менее выдвигается над средним уровнем. Точнее сказать, ищет избитие головы двух классов: пролетариата и трудового крестьянства. История ред. о видела примеры подобных кровопролитий, убийств, зверств. Даже кровавая расправа французской буржуазии с рабочими повстанцами после июньских дней 1848 года, после Парижской коммуны 1871 года бледнеет перед работами палача Цанкова. В этом разгуле человеческой низости, в злодействе, самом ужасном, как уже отметили представители английских рабочих, является поведение социал демократов. Они не только прикрывают, но и провоцируют злодеяния озверевшей болгарской солдатчины, полицейщины. Болгарская социал-демократия побива все рекорды цинизма и злобы. Даже ее сотоварищи по Второму Интернационалу смущены бесстыдным поведением болгарской социал-де-

мократии. Теперь Второй Интернационал на специальной Балканской конференции обсуждает «поведение» болгарских социал-демократов. Обсуждает, но не осудит, ибо везде социал демократы одинаковы везде они давно уже перешли в стип буржуазии. В Германии они не только поддерживают буржуазный бедный террор, направленный против коммунистов, но и сами там, где в руках имеется хоть крупица власти, ведут гонения на истинных представителей пролетариата. То же самое мы видим во Франции, где социалисты окончательно впряглись в буржуазную колесницу, где они принимают активное участие в таком ярком, позорном проявлении буржуазной политики, как империалистический поход на Марокканское племя риффов. Повсюду социал демократы не только помогают затягивать петлю на шею борцов за освобождение рабочего класса, но стараются оклеветать, ошельмовать этих борцов. Особо они цинично они ардеделяют это в Болгарии. („Изв.“).

**2-й выпуск свердловцев**

Побольше внимания рабочим.

МОСКВА, 18. В „Правде“ напечатано письмо Сталина к Свердловскому Университету по случаю 2 го выпуска окончивших университет. Сталин, приветствуя окончивших, пишет: за последнее время наши партийные работники из-за лозунга „лицом к деревне“ стали по маленку забывать рабочих и упускали из виду, что, обращившись „лицом к деревне“, мы не можем стать спиной к городу. Следует помнить, что за последнее время у рабочего класса особенно развилось и усилилось чувство силы, чувство своего достоинства. Это есть возросшее чувство хозяина и класса, представляющего в нашей стране господствующий класс. Поэтому говорят, что при лозунге „лицом к деревне“ надо вместе с тем помнить, что основными классом, призванным провести этот лозунг, является рабочий класс. Вот почему очередная задача партии состоит в том, чтобы наши партийные работники на местах поняли абсолютную необходимость самого внимательного и вдумчивого отношения ко всем без исключения запросам рабочего класса.

Речи т. Зиновьева и Бухарина

Сегодня в Большом театре состоялся торжественный выпуск 216 слушателей свердловского университета. Подвизавшиеся большинство свердловцев, окончивших курс, прошло через школу подпольной работы и граждан-

ской войны. Большая масса выпускников направляется на работы в низовые организации рабоче-крестьянских масс. Там они докажут на деле насколько они достойны занять ответственные посты. Зиновьев, приветствуя выпускников, сказал: «15 лет тому назад я присутствовал на одном выпуске из большевистской школы в французской деревушке. Эту школу, руководимую Лениным, окончили 14-учеников, которые, спустя несколько времени, прошли дополнительный курс по тюрьмам. Нынешний выпуск происходит совершенно в иной обстановке. Политический опыт свердловцев много богаче опыта учеников первой большевистской школы, ибо мы прошли гигантский путь. Обращаясь к свердловцам, Зиновьев закончил: „куда бы вас не забросила судьба, вы будете черпать уверенность в партии.“ Далее, свердловцев приветствовал т. Бухарин, указавший на укрепление нашего хозяйства, которое требует все новых работников. Требуется также политически воспитывать деревню, которая предъявляет большую потребность в руководстве. Свердловский университет дал нам этих новых работников. Бухарин выразил уверенность, что свердловцы оправдают возложенные на них надежды. Далее с приветствиями выступили Калинин, представители профорганизаций и другие. Свердловцы-выпускники в ответном слове обещали отдать все свои силы и знания рабочему классу и крестьянству.

**Манифест китайской компартии**

Китайская компартия требует уничтожения привилегий иностранцев в Китае.

В Польше открылся съезд желтых профсоюзов.

**Что должны требовать бастующие.**

ПЕКИН, 13 ЦК Китайской Компартии опубликовал подробный манифест, в котором определяется позиция Компартии по отношению к охватываемому Китаем движению протеста. Движение, возникшее в результате Шанхайского инцидента, говорится в воззвании, должно стремиться не только добиться наказания преступников, но и компенсации, их извинения. Наиболее важной задачей является уничтожение неравноправных договоров о привилегии иностранцев, ибо без этого жизнь и свобода китайцев никогда не гарантированы.

**Запрещенным не запугивать.**

ХАРБИН, 14. Полиция по линии Восточно-Китайской железной дороги запретила гражданам СССР устраивать собрания, на которых должны были состояться доклады о Шанхайских событиях. Рабочие нелегально проводят собрания, вынося резолюции протеста против действий империалистов в Шанхае. Рабочие собрались в пользу Шанхайских рабочих. Газета „Эхо“ в первый день кампании по сбору пожертвований собрала в пользу жертв империализма до 1200 долларов.

**Все белоохранейцы с КВЖД уволены.**

На Восточно Китайской дороге закончено увольнение всех служащих, не имеющих советского китайского гражданства. При увольнении конфликтов не было. Большинство белоохранейцев прикрылось китайским гражданством. Китайская полиция и китайский генерал в Харбине всемерно содействовали, предоставляя льготные условия при принятии китайского гражданства.

**О наших свердловцах и американских бакопартистах.**

(Статья по радио).

„Правда“ в передовой „о наших свердловцах и американских бакопартистах“ пишет: вчера состоялось торжественное собрание в Большом театре, посвященное выпуску студентов Свердловского университета. Мы теперь уже начали правильно „подавать“ стране все новые и новые кадры квалифицированных работников, которые участвуют соединять большой практический опыт с достаточными теоретическими знаниями. Любопытно сопоставить это явление явному вырождению самой развитой капиталистической страны в Соединенных Штатах Северной Америки. Сейчас, например, вмешившимся „культурным“ там является бешеная борьба в университетских кругах с дарвинизмом. Наука изгоняется, из так называемых, храмов науки.

**Съезд желтых председателей.**

На открывшийся 11 го 8-го съезда польских профсоюзов прибыли приглашенные представители Амстердамского Интернационала, профсоюзов Германии, Чехословакии и Швеции. С приветствиями выступили от ППО, Бунда и немецких социал-демократов. Представителям компартии и комфракции отказано во входе в зал и предоставлении слова для приветствия. Президиум также не разрешил оглашения писем компартии и комфракции Сайма. Во время выступления с приветствиями некоторые делегаты указали, что на улице ждут делегации рабочих с местных заводов, прибывшие приветствовать съезд. Но президиум съезда отказался допустить делегации, заявив, что все находящиеся в зале являются представителями рабочих организаций.

**Революционное движение в Англии растет.**

ЛОНДОН, 12. Революционное крыло в Английском движении, известное под именем движения меньшинства, одержало крупную победу: к нему присоединился Лондонский профсовет, объединяющий 126 профсоюзов, насчитывающих 75000 рабочих. Кроме того к Лондонскому профсовету примыкают 80 профсоюзов лондонских предместий, представляющих 40000 рабочих.

**2 миллиона руб. — на курортное лечение крестьян**

Подписан договор об обмене информацией между СССР и Японией.

**На курортное лечение крестьян.**

Союзный Совнарком, кроме отпущенных ранее средств 2000000 рублей, на курортное



**Итало-Советский договор утвержден.**

РИМ, 13. Итальянский сенат утвердил итало-советский торговый договор.

**Советский отдел на Скандинавской ярмарке**

СТОКГОЛЬМ, 13. Торжественно открылась Скандинавско-Балтийская ярмарка. Шведская печать отмечает, что Советский отдел по оборудованию, количеству экспонатов и оригинальности является интереснейшим из всех остальных иностранных отделов.

**Возвращение Пенлеве.**

ПАРИЖ, 14. Пенлеве 14 вылетел из Марокко во Францию.

**Слова кризис.**

ПАРИЖ, 12. В виду того, что бельгийский сенат выразил доверие вождю католической партии Пулле всего лишь 63 голосами, против 62, при 6 воздержавшихся, Пулле отказался от составления кабинета.

**Печатники бастуют.**

ВАРШАВА, 11. Наборщики типографии в Домброве забастовали, вследствие неуплаты им следующего жалования. Правление типографии постановило уволить бастующих и никогда не принимать их обратно.

лечение для крестьян в н о в ь отпустил 2 миллиона.

**Обмен информацией между СССР и Японией.**

МОСКВА, 12. Между ответственным руководителем Роста Далецким и директором Японского Телеграфного Агентства Кокубай подписан договор об обмене информацией между СССР и Японией.

**Новый корабль новая победа.**

НИКОЛАЕВСК, 12. По случаю передачи Николаевским судостроительным заводом имени Марти военному командованию вновь отстроенного военного судна «Петровский» состоялся торжественный митинг. Николаевский Райком металлистов получил от Президиума ВЦПС приветствие, в котором говорится, что красные металлисты Николаева преодолели голод и разруху. Теперь они создали красный боевой корабль, этим еще раз доказали мощь рабочего класса.

# ЖИЗНЬ ПАРТИИ.

## Печать и ее значение в работе партии среди женщин.

(По поводу пятилетия журнала „Коммунистка“).

Задачи партии по работе среди женщин заключаются в том, чтоб подтянуть женщину до уровня развития мужчины, вовлечь работниц и крестьянок в дело государственного строительства страны советов.

Большую роль в работе партии среди женщин играет печать. Определение т. Ленина, который говорил, что печать есть агитатор, пропагандист и коллективный организатор, и для этой отрасли партийной работы правильно. Задача никакой организации женщин без помощи печати не мыслима.

Печать—тем она важна, в частности, в области работы партии среди женщин, что через освещение недостатков работы—кому это следует—подтягиваются; через освещение достижений—передается опыт; через печать работницам и крестьянкам не только разъясняется, что они равноправны, но им говорится, как они могут и должны пользоваться своими правами.

Очень важно в области работы среди женщин достичь того, чтоб они интересовались печатью, читали газеты и журналы, выписывали-бы их.

Но этого мало. Надо, чтоб работницы и крестьянки участвовали-бы в печати, ибо участие их в печати—один из хороших способов организации, стягивания в работу. Теперь наблюдается рост селькоров и рабкоров. В газеты, в журналы—стали писать от станка и сохи.

## По пути XIV-й партконференции.

7 июня открылась 3-ья Яминская районная партконференция. В работе ее принимало участие и крестьянство. На конференции присутствовало их до 150 человек. Среди них много было и крестьянок.

На повестке дня—большие, серьезные вопросы: О партстроительстве. Кооперация, единый сельхозналог.

Революционная законность. Советское строительство. Делегаты внимательно прорабатывали стоящие на повестке дня вопросы.

Наша конференция шла по пу-

ти приходится отметить, что рост рабкоров и селькоров еще незначительный.

Лозунгом женщин должен сделаться: *побольше рабкоров и селькоров*, ибо—это делает то, что наша газета, журнал будет твориться при широком участии самих работниц и крестьянок.

Но надо помнить: трудящиеся женщины в рабселькоровском движении не должны изолироваться, т. е. существовать отдельно—они должны влиться в общее движение рабочих и крестьянок.

В день пятилетия журнала „Коммунистка“, который является основным руководящим пособием в работе партии среди женщин, работниц и крестьянок Алтайской губернии, должны сказать: Самое лучшее—чем мы отметим этот знаменательный для нас день—выпишем как можно больше этот журнал, будем читать его. Вместо 90 экземпляров, которые выписываются теперь—увеличим подачку примерно в 10 раз.

Принимая самое широкое участие своей печати, будем освещать в своей быт и работу, достижения, недостатки.

Будем выписывать не только „Коммунистку“, но и ряд других журналов и газет. Будем читать, культурно расти.

А женотделам надо использовать печать, как великое орудие организации масс, как орудие в работе партии среди работниц и крестьянок. *Е. Наворов*

## Задачи партийного руководства.

(Из статьи т. Черный, помещенной в «Правде»).

Вопросы партийного руководства в настоящее время приобретают исключительное значение. Они тесно связаны с коренной задачей о сохранении руководства немногочисленного пролетариата по отношению к многомиллионному крестьянству. В практике работы наших партийных организаций до последнего времени не уделялось должного внимания вопросам о задачах, формах и методах руководства; эти вопросы затухали в обычной текущей партийной работе, текущим партруководством.

Теперь XIV партийной конференцией эти вопросы выдвинуты на виднейшее место. Партии необходимо пересмотреть усвоенные раньше задачи, формы и методы руководства под новым углом зрения и произвести соответствующее переобразование.

Задачи партийного руководства распадается на две основные группы: первая относится к области внутрипартийного руко-

водства, руководства сверху вниз—от ЦК до ячейки, до всей партийной массы; а вторая охватывает задачи руководства беспартийными массами через советы, профсоюзы, кооперацию и т. д.

Рассматривая состояние внутрипартийной работы—вообще и руководства в особенности, нельзя не отметить громадных улучшений, достигнутых за последние годы.

Партия целиком овладела работой в городах, среди рабочих и, несмотря на некоторые недостатки, деятельность ее в этой области находится в полном соответствии с важнейшими задачами каждого данного периода.

Не то мы имеем в деревне. Часто работа деревенских ячеек поставлена так, что она не только не соответствует общей линии и задачам партии, но находится в резком противоречии с ними.

Но неблагоприятное не исчерпывается только сельскими ячейками. Оно распространяется и на волкомы (райкомы) и на

## День делегатки по ст. Рубцовка.

Делегатки транспорта станции Рубцовки 7 июня вечером в железнодорожном клубе собрались праздновать свой праздник „День делегатки“.

Кроме делегатов, в клубе присутствует значительное количество жен служащих и рабочих.

В клубе играет оркестр духовой музыки.

Тов. Хребтова открывает торжественное заседание. В своем вступительном слове она отмечает некоторые итоги практической зимней работы. Переход на летнюю работу,—говорит оратор,—не может сломать ее, если делегатки будут так же серьезно относиться к своей работе, как зимой.

Уходя в отпуска, работницы должны помнить, что они делегатки-общественницы и их пост практической общественной работы остается за ними до новых выборов. Практическую работу необходимо углубить.

Тов. Хребтова останавливается на директиве 14-й партконференции, указывающей важность привлечения работниц и крестьянок в Советское строительство.

Задача общественных организаций—изжить формальное отношение к выдвиженкам-делегаткам.

Необходимо представителям использовать в большей мере в практической работе учреждений и предприятий. Таковы пожелания женработничков.

Затем с приветственным словом выступают представители: от ячейки РКП, от Профсоюза, от РЛКСМ, пионеров, октябрят. Заключительное слово подается делегатке транспорта.

После этого тов. Хребтова делает доклад об итогах зимней работы.

По окончании доклада был поставлен политест над делегаткой-общественницей.

Так прошел свой праздник делегатки транспорта. *Шч. окова.*

# СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

## Когда виновных сельсоветов будет меньше

Ряд корреспонденций с мест. И все говорят: „наш сельсовет работы во всех секциях еще пока не развернул“.

Сельсовет—виновник плохой работы секций, он иногда даже не понимает тех задач, которые стоят перед ними—таково мнение большинства селькоров.

Все это до некоторой степени верно, но в этой правде чувствуется известная недоговоренность.

Корреспондент „Атов“, говоря о работе секций сельсоветов Косихинского района, в конце своей заметки договорил то, что многие селькоры не договаривали. Вот подчинные его слова: „Душны большие усилия по руководству“.

Душны—следовательно были не достаточны. Отсюда и вывод: в слабой работе секций виноват не один сельсовет, а часто и его руководитель—РИК.

Однако, тот-же корреспондент „Атов“ (несмотря на то, что пришел к правильному заключению), в этой же заметке старается доказать виновность одного сельсовета, притянув для количества

ные примеры руководства РИК'ом без указания качества этого руководства.

А ведь, от качества руководства зависит качество работы сельсовета.

И неумудрено, что при плохом руководстве сельсовет путает задачи двух различных секций.

Но это упускается не одним товарищем „Атов“, а очень многими.

Между тем факты говорят, что там, где РИК обратил внимание на углубление работы той или иной секции сельсовета, эта секция развивается.

Вот для примера хотя-бы Смоленский сельсовет. Секция по благоустройству в нем сперва хромала, а когда РИК дал практические указания, заработала, да и ряд других.

Многое зависит от сельсовета, но также многое и от руководства РИК'а.

Больше практических указаний со стороны РИК'а и тогда виновных сельсоветов будет значительно меньше. *С. К.*

## Работа секций хромает

Со стороны Косихинского РИК'а были приняты самые энергичные меры к руководству деятельностью секций сельсоветов.

Сотрудники РИК'а неоднократно выезжали на места и давали секциям соответствующие указания. Созывались и в РИК председатели, секретари сельсоветов, а также руководители секций. Более половины сельсоветов обследианы РИК'ом.

Председатели многих сельсоветов вызывались два раза в неделю для отчета о работе и для дальнейших указаний.

И все-таки, несмотря на это, общее состояние работы секций можно назвать очень плохим.

Большинство из них не понимают еще своих функций.

Вот вам характерный случай из Озчихинского сельсовета. Он первого июня сообщил РИК'у:

Озчихинский сельсовет настоящим сообщает, что секция революционного порядка провела все дымходы и печи, о чем и сообщаем.

Предсельсовета *Торос.*

Секретарь *Турлаев.*

По мнению сотрудников РИК'а, некоторые секции просто халатно относятся к своим обязанностям, оттого и работа у них не движется вперед.

Нужны большие усилия по руководству. *Атов.*

## Собрание без повестки—дело плохое.

Председатель Андреевского сельсовета слишком часто собирает общие собрания граждан.

Собирает иногда из-за мелочи. Так, 10 человек не внесли страховки, а он собирает все общество.

От таких частых собраний без интересных вопросов на повестке дня можно отбить желание у крестьян и вообще—о посе-

ждать собрания.

Сельсовету у следует все-таки это учитывать и если созывать, так давать собранию хорошую повестку дня, чтобы крестьяне заинтересовались ей и проработывали ее, а не по мелочам созывать сходы, так что и делать на них крестьянам нечего.

*Обивает ель.*

укомы (окружкомы), и даже на некоторую часть Губкомов.

Многие партийные комитеты до сих пор еще недостаточно внимательно относятся к деревне, плохо ее обслуживают, не знают ее настроений и потребностей.

Многие Губкомы даже типично крестьянских губерний, до сих пор еще занимаются преимущественно городскими делами, останавливаясь на деревенских вопросах только „между прочим“.

Вот почему решения XIV партконференции об улучшении качества партийной работы и партийного руководства парткомов крайне важны и своевременны.

По каким направлениям должно пойти улучшение качества партийной работы и внутрипартийного руководства?

Прежде всего, и на будущее время остается забота об улучшении самого состава партии.

Вовлекая в партию крестьян, мы должны внимательно следить за тем, чтобы в составе партии сохранялось правильное соотношение между отдельными социальными слоями.

Внутрипартийная работа должна строиться более настойчиво

и последовательно на основе методов внутрипартийной демократии.

Нужно строго соблюдать выборность парторганов и бороться с проявлениями бюрократизма.

Стремясь идейно к большевистскому воспитанию партийной массы, нам нужно привлекать большое количество членов партии к активной общественной работе.

Руководство вышних организаций по отношению к низовым должно стать более планомерным и всесторонним.

Нужно разгрузиться от канцелярщины, от всякого мертвого официального материала (циркуляров, тезисов, планов), который на деле никакого руководящего значения не имеет, но который загружает ячейки.

Руководство необходимо строить на основе живой связи Губкомов и Укомов с ячейками, с деревней, активного инструктирования мест, а не только распространения в последнее время пассивных обследований.

В этом отношении огромную роль играют личные выезды на места ответственных работников губернии, уезда, а также

инструкторов Губкомов Укомов и т. д.

Вообще инструкторский аппарат в нынешнее время приобретает громадное значение в качестве действующего инструмента партии по наблюдению над низовыми организациями и по направлению их деятельности.

Состав инструкторов, особенно в уездных комитетах, должен быть значительно расширен вместе с тем должна быть повышена их квалификация.

Инструкторский аппарат должен быть использован в целях контроля и наблюдения за тем как и в какой мере выполняются общепартийные решения и решения местных парторганизаций.

XIV партконференция обратила особое внимание на необходимость осуществить разгрузку актива путем выдвижения новых работников.

Кроме перечисленных практических мероприятий в области внутрипартийного руководства, XIV партконференция дала ряд других общих указаний о работе среди женщин, в вузах и т. д.

Наша задача — приступить и осуществлять эти директивы и поднять партийное руководство на высшую ступень.

# РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ

## О работе уполномоченных ЦРК.

Одной из основных задач кооперации в области организационной является привлечение кооперированных масс к действительному участию в работе кооператива.

Если взять, напр., наш ЦРК, то при наличии десяти тысяч пайщиков правлению трудно связаться непосредственно с пайщиками, поэтому особенно серьезное значение приобретает тот актив членов, который имеется у нас в лице уполномоченных.

Уполномоченные должны быть тесно связаны с избирателями, должны знать их требования, выявлять их настроения и передавать ЦРК.

С другой стороны, уполномоченные должны быть и в курсе всех мероприятий кооператива, всей его деятельности, чтобы всегда, в любой момент быть в состоянии точно и детально информировать избирателей—членскую массу.

Кроме того, уполномоченные должны быть тем хозяйским глазом, который обязан загля-

дывать в каждую сторону повседневной, текущей работы кооператива. Только таким образом уполномоченные оправдают свое назначение, для которого создан вообще институт уполномоченных, а также и то доверие, которое оказывается им избирателями.

Прогматриная деятельность уполномоченных ЦРК за все время существования последнего, приходится констатировать, что свои обязанности уполномоченные не выполняют, а даже, может быть, их и не знают, считая достаточным побывать раз два в год на собрании уполномоченных и тем ограничиться. Этот пробел необходимо сейчас пополнить. Уполномоченным нужно ближе связаться с повседневной работой ЦРК и с массами избирателями, облуживаемыми им. Особенно выявляется необходимость завести связь с лавочными комиссиями, в положении о которых предусматривается это

Устюжанин

## У безработных пекарей.

15 июня состоялось второе собрание безработных членов союза пекарей.

Сначала был заслушан доклад о том, как идут дела коллективов безработных пекарей и рыбаков.

Коллектив пекарей работает уже второй год. Сперва он не имел определенного заказчика на хлеб и работал в убыток, но затем стал поставлять хлеб ЦРК и теперь работает даже с прибылью. Заработок рабочего 28 руб. в месяц.

Коллектив рыбаков организован в мае месяце и по всем видам тоже жизнелюб. Он имеет лавку, ловит рыбу летом, намерены излишки рыбы солить и коптить. В нем занято 27 человек.

Собрание признало работу коллективов удовлетворительной. Вторым вопросом собрание разбирало вопрос об устройстве еще коллективов.

Собрание состоялось на выработке крахмала, на аренде мажорочной фабрики и на разборке кирпичных фундаментов горелых зданий.

Губотдел обязался, совместно с Биржей Труда, проработать несколько жизненных эти предложения.

Присутствовало на собрании около 50-ти человек. П. Л.

## Профсоюзная хроника

Индивидуальное взимание членских взносов. Пленум ВЦСПС постановил с 1 июля всем профсоюзам перейти на полное индивидуальное взимание не только отчислений в союз, но и всех других отчислений обществам, на выпуск газет и т. д. Поэтому Губотдел профсоюзов предложил в уполномоченных местностях и фабзавкомов про-

## „Чудохит“.

В-Истокский райсовет прислал Бийскому Усовету Доброхима отношение (8-V с г. № 2784), в котором сообщает, что работа по организации Доброхима в районе не проходила и ячеек нет, пока имеется только два члена. Подлинно подписали секретарь Гордепчук, секретарь Н. Душин.

Из сообщений Алтубаихима. Эка, братцы, чудеса. Во сне видит наш предричка: Еропланы на полях—Бой ведут с кобылкой. Побеждают еропланы—Погибает саранча. Очищаются поляны. От смертельного врага.

Удивляется предричка И догадал секретарь—Ах, разъезжи, вот так птица. Так бы и полетал...



А наутро, пробудившись, Удивляются друзья—Доброхима нет в районе—Вдруг такие чудеса. Не иначе, как чертята К нам, наверно, прилетал. Ну, и парень—вот делегата, Звонючет секретаря.

Дядя Костя.

## ПО ЗАВОДАМ И ПРЕДПРИЯТИЯМ

### «Семь раз отмерь, а раз отрежь».

На Холодильнике был встроены подвал. Работами по устройству подвала руководил завтехцехом. Прошел месяц после постройки и подвал начинает обваливаться. Случилось же это петсму, что на подвал насыпали в аршин земли и переключили, положенные на стойках, не выдержали такой большой нагрузки.

Увидав обвал, зав хочет поставить под переключены подпорки. А не лучше ли будет снять поларшина земли сверху и этим самым облегчит тяжесть над подвалом?

Рабкор Дима.

### Не считаются с законами о труде.

Администрация Учпристани до бесчувствия увлеклась распорядительностью, позабыв о существовании постановлений Наркомтруда об установлении трехсменного дежурства пожарной команды. На Кодекс Законов о Труде они не обращают внимания и заставляют дежурить пожарников в 2 смены по 12 часов в сутки.

Учпристанская администрация гордится своими пожарниками, что они в нужную минуту всегда бывают на местах, а если они не получают слесодежды и не получают положенного вознаграждения за проработанные сверхурочно .176<sup>4</sup> часов каждый в месяц—это второстепенный вопрос.

Вообще администрация Учпристани мало интересуется условиями жизни пожарников. Старший и младший пожарник получают там по 12 рублей 60 копеек в месяц и работают по 12 часов в сутки с своей спецодеждой и обувью.

А. Южанин

### Не все за одного, а один за всех

Драматический кружок рабочих печатников в день «Троицы» в подшефном селе Михайловка ставил пьесу „Подвох“.

Все хорошо: и пьеса не плохая и прошла она удачно—костюмы остались ей довольны.

Только одно плоховато—главблата организованность драмкружка, недостаточна его дисциплина.

Так, после спектакля все артисты (вернее сказать, рабочие, исполняющие обязанности артистов) разошлись пить чай.

## Рабочая хроника

Нужно устроить читальный зал. В прошлые годы в городском саду был уголок с газетами и журналами. Не мешало бы Губоно устроить такой уголок и в настоящем году. Посетители сада охотно бы проводили время за чтением газет на вольном воздухе.

П. Л.

Одна газета на коллектив. На Сухологовском совхозе выплывается всего-на-всего один только экземпляр местной газеты. Не мешало бы коллективу подтянуться и выплывать всем рабочим газеты.

Комар.

ку по домам оставив на „про-назол судьбу декорацию.

Хорошо, что председатель т. Петухов остался на своем посту (не пошел пить чай) и декорации сложил на повозку.

Как ни крути, а на одном работнике кататься всему кружку негодится—ведь он может и отказать от подобных приятных обязанностей.

Участник.

### В каких условиях живут рабочие лесных заготовок

Правильна поговорка, что „сапожник ходит без сапога, а портной без рубашки“. Так и в Бобровском районе Лестреста. Ведутся здесь заготовки леса уже несколько лет, а жилья для рабочих нет. Зимой д. сорубы сами себе землянки строят, а вот



во время сплава (по р. Петровке) рабочие-сплавщики помещаются в полуразрушенных бараках, у которых нет ни окон, ни дверей и потолки обвалились (придавили даже одному рабочему ноги). Во время дождя негде укрыться. Рабочие всю ночь сидят на чурочках, т. к. и нар в бараках тоже нет.

Ни О-рана Труда, ни союз деревообделочников не видят в каком положении находятся рабочие.

Корна.

### Начальство дерется—на производстве отражается.

На кирпичном заводе № 1 ГОМХ'а работа идет довольно вяло. В прошлом году этот завод дал 13000 руб. убытка, если он будет так работать и в настоящем году, то такая картина может повториться.

Директор завода—человек новый, а десятник—старый спец. Кто из них больше понимает в деле—не разберешь, но факт тот, что они живут друг с другом, не в ладу, целый день бранятся, а производство от этого страдает.

Фабзавком и производственная комиссия спят и на производстве никакого внимания не обращают.

Алтаец.



## У ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Состояние телеграфной линии на „Алтайке“

(Беседа с нач. 5-й связи)

Боевым заданием, говорит т. Одинцев, для нас сейчас является ремонт телеграфной линии Алтайского участка. Ремонт начнем со середины июня. Работы поведутся сразу четырьмя самостоятельными партиями по 20 человек каждая.

Ремонт заключается главным образом в смене изношенных телеграфных столбов и подвозке рельс под наружно сохранившиеся.

Как материалами, так и инструментами все сезонные работы обеспечены полностью и остановки в работах не будет. Ремонт машин должен быть закончен к сентябрю на все 100 проц.

Все рабочие по ремонту линии, кроме технических руководителей, поденно-сезонные с оплатой по 4—6 разряда и по урочно. Заработок каждого рабочего может достигнуть 35—40 руб. в месяц.

На всем участке Алтайской линии телеграфная и телефонная связь вполне нормальная, пере-

боев в работе не было, кроме, конечно, мелких повреждений, кои устранялись немедленно, и на связи не отражались. Ощущается недостаток телефонных аппаратов.

К 1 июня отпусками воспользовались 40—50 проц, к концу лета весь наличный штат участка, кроме технических руководителей ремонтной и администр. части участка, отпусками будет удовлетворен на все 100 проц. Участок работает все время с полной нагрузкой. Ледь.

### Фильтр из помета и гряды

Резервар водонапорной башни при Главных мастерских Алт. ж. д. находится в крайне антисанитарном состоянии. Доски над резервуаром покрыты толстым слоем грязи; голуби и другие птицы, саясь на доски и края резервуара, загрязняют воду своим пометом. Не мешало бы, кому следует, обратить внимание на состояние резервуара, так как вода идет для питья рабочим и служащим.

П Горбуль

### Пасынки.

Все едут в двухнедельный отпуск, а вот артельщики, кав-

сыры Алтайской линии, многие не ездят и в прошлом году, и нынче еще никто не поехал.

На запрос райкассира Управления упорно молчит. Июнь на исходе, все хочется использовать именно лето.

Что это? Может быть, предстоящая передача Алтайской в ведение Омской задерживает отпуска, если это так, то очень несправедливо. Охрана труда, скажи свое веское слово!

Ледь.

### Подтянуть такого Зава.

Есть в Главных жел. дорож. мастерских Заведующий распиской материалов, который плохо смотрит за работой.

Например, заготавливают рабочие лес на пол для вагонов и рейки для обшивки и не хотят их отрезать по наугольнику, а после при подгонке приходится снова материал обрезать, а отсюда получается двойная работа. Материал в обделку дается негодный, гнилой, неколотый. По выходе из станков сразу же пойдет в брак. На что похожа такая работа?

Б. Ш.

# ПО АЛТАЙСКОЙ ГУБЕРНИИ

## Подготовка и переподготовка ликвидаторов.

20 го июня открываются двадцать пяти дневные курсы по ликвидации неграмотности, на которые вызываются районные ликвидаторы 23 человека, а также будут зачислены в число курсантов 25 человек из вновь подавших заявления членов РЛКСМ, делегатов, учащихся школ II ступени и т. д. и еще 20 человек городских ликвидаторов.

Курсы проводятся силами Барнаульских ликвидаторов, под руководством Губчекаграм.

В программу внесен целый ряд интересных методических вопросов, разрешенных на последнем III Всесоюзном методическом совещании по ликвидации неграмотности, бывшем в мае с. г.

15 часов в работе курсов уделено вопросам организационного характера. Кроме того ликвидаторы вместе с губернскими курсами избачей прорабатывают:

вопросы советского строительства в деревне, историю партии и т. д.

Боевая задача курсов не только поднять квалификацию уже работавших ликвидаторов и дать новый кадр работников в деревню, но и на основе опыта мест учесть недочеты и достижения в работе деревенского ликпункта.

Каждый курсант, направленный районным ликвидатором, получит библиотечку — книжек 12—15 организационно-методического и политического характера.

В программу губернских курсов избачей и учительства совоса, также включен ряд вопросов по ликвидации неграмотности. Осенние конференции политпросветработников и учителей предполагается использовать для переподготовки ликвидатора массового деревенского ликпункта.

А. Попова.

## Для улучшения скотоводства

**Выводы молодняка.** По сведениям Бар. УЗУ, в нынешнем году выставки молодняка намечаются в следующих пунктах: 21 июня — Шипуново, Речкуново.

28 — Шадрино, Кашкарагаиха. 5 июня — Ребриха, Окулово, Косиха, Шелаболиха и Алейское.

6 — Сорокино, Павловское и Боровское.

12 — Чистюнька, Белоярское, Мамонтовское.

30 — Кытманово. Конкуре молочности. Применительно к дням выводок приурочиваются и конкурсы молочности.

Их предполагается устроить: в Уч-Пристанском районе — 6; Смоленском — 6; Рубцовском — 4; и Барнаульском — 4. Весь записанный на конкурс молочности скот ставится в особый загон под контроль ассистентов.

Условия конкурса 25 ф. молока в сутки и не менее 9 ф. жира в течение 10 дней.

Избрана конкурсная комиссия.

**Премирование.** Животные одобрены комиссией за дойки, отвечающие конкурсу — будут премированы.

Главным способом премирования намечается одним хозяевам скидка с с/хозналога и другим — выдача денег.

Из уездных средств в фонд премирования молочности поступило — 200 руб. и по выводкам молодняка — 1000 р.

Кроме того в премировании молодняка и молочности принимают широкое участие: Алт. молсоюз и кооперация.

**Выращивают молодняки.** К предстоящим выводкам во всех контрольных товариществах бережно выращивается молодняк 1925 г. в количестве — 100 шт. (Романово, Серезиха).

Почти везде заметно стремление к массовому обновлению стада, улучшению местной молочной породы, к созданию здоровых, крепких животных.

Око.

## Новая школа идет.

(С Павловской районной учительской конференции).

Поворот учительства и партии — залог успеха единой трудовой школы. Довольно сплести — пора взяться за дело освобождения трудящихся от вековой тьмы и невежества! Новый учитель — идет.

### Старой школы нет, нет и старого учителя.

Начались районные учительские конференции. Вместо обычно присущей, к стыду нашему, дряблости и интеллигентского жужжания — впервые в этом 1925 году зазвучал истинный голос просвещенца-массовика.

Нищие, голодные и порою забитые в годы разрухи — «шкрабы», как называли нас с некоторой иронией —, разогнулись, выпрямились во весь рост и на открытии текущих конференций громко заявили:

«Мы были темными, а не на род, творивший в массе своей великую революцию; мы, задержанные в своем развитии тяжким прошлым, носившие на себе его печать в течение первых лет революции — теперь прозрели, уяснили и поняли свои ошибки; бесповоротно и окончательно порываем с этим прошлым, стряхиваем с себя старый нагар и плесень; будем работать, не покладая рук, над уничтожением темноты и невежества. И работать не наобум, но вооруженные знанием и опытом.

Нет больше сомнений и разногласий. Все колебания, неяс-

ности и недомолвки изжиты. Старой школы и старого учителя не существует. Последний гвоздь в крышку гроба прошлого вбит нашим Всесоюзным массовым учительским съездом».

### НОВОЕ.

Все просто и ясно. Учительство гигантскими шагами двинулось в общественно-политическом и педагогическом отношении.

Наступила Всесоюзная просвещенческая страда. Старые планы переподготовки, сослужившие свою роль, уступили место новым планам, данным НКП и партией. Как и новые программы ГУС'а, так и этот новый план полон жизни и непреодолимого стремления движения педагогической мысли вперед по пути, проторенному годом массовой опытной работы.

Поворот лицом к деревне, решения последних съездов, переход полностью на с.-х. уклон, летняя школа, дошкольное воспитание, ошибки, достижения и т. д. и т. д. — уже не теория извне, а неопоримый факт, претворяющийся в дело в до-

## Экономическая

### Хроника.

#### МАСЛОЗАГОТОВКИ АЛТ. МОЛСОЮЗА.

За первую декаду мая Барнаульским отделением Молсоюза изготовлено: экспортного — 6700 п. За вторую: экспортного — 4171 п.; топленого — 620 п. За третью: экспортного — 4402 п. и топленого — 766 п.

А всего: экспортного — 15373 п., топленого — 1386 п.

По Бийскому отделению за это же время изготовлено: за 1-ю декаду экспортного — 317 п., топленого 10 п. За вторую: экспортного 1539 п., топленого — 12 п. За третью: экспортного — 1921 п., топленого — 30 п.

А всего: экспортного — 3777 п., топленого — 52 п. Общее количество заготовок по обом отделениям: экспортного — 19050 п., топленого — 1438 п.

С появлением кормов поступление молока на заводы увеличилось.

#### ТРУДОВЫЕ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ.

На 1-е мая трудовых, сберегательных касс при Финотделе Алт. губернии числится: центральных — 3, почт.-телеграфных — 47, железнодорожных — 2 и посреднических (при учреждениях) 6.

А всего по губернии — 58.

Общая сумма вкладов — 270508 р. 58 к. Остаток вкладов на 1-е апреля 1400 руб.

Вкладчиками является исключительно трудовой элемент.

Наименьший размер вклада — 25 коп.

По всем кассам наблюдается оживленная покупка крестьянского займа — в добровольном порядке.

Сберегательными кассами выдаются ссуды под залог % бумаг и ценностей, а также принимается хранение их.

С. Ш.

## О благотворительных вечерах

(В порядке обсуждения.)

За последнее время разные комиссии устраивают много благотворительных вечеров — спектаклей.

Благотворительные вечера, если они не являются халтурой, дело хорошее. Но в том и горе, что не мало таких вечеров приходится отнести в разряд халтуры.

На выручку таким спектаклям идут танцы, продолжающиеся до 2 часов утра и позднее.

Курс на танцульки, взятый, пожалуй, большинством культурных комиссий — не хороший курс. Вместо того, чтобы давать халтурный спектакль и выезжать на танцах, не лучше ли, сняв культурную маску, объявлять просто танцевальные вечера?

Танцам до одурения нужно объявить серьезную войну. Теперь о материальной стороне благотворительных вечеров. Некоторые комиссии не умеют не только получить прибыль, но не умеют даже свести концы с концами. Так за последнее время несколько комиссий получили довольно крупные убытки от вечеров.

Причина убыточности кроется во первых, в том, что комиссии не учитывают массового характера благотворительных вечеров, во вторых, в том, что, рассчитывая на полный сбор, комиссии не стесняются в организационных расходах (за помещения, музыку, прокат костюмов и пр.), особенно много переплачивая профессиональным труппам.

Кто, из каких источников, как будет возмещать убытки в случае провала вечера? Ясный ответ на этот вопрос должна иметь каждая культурная комиссия, прежде чем приступить к организации вечера.

### Школьный кооператив — беспризорникам.

Мы, члены школьного кооператива 3-й Сов. школы (на горе), решили на общем собрании членов кооператива отчислить от прибылей нашего кооператива в пользу беспризорного ребенка два рубля тридцать семь коп. (2 р. 87 к.).

Президиум кооператива,

- 4) Сибирская — 4 $\frac{1}{2}$  д. пш.
- 5) Кучукск. — 3 $\frac{1}{2}$  д. пш. и огор.
- 6) Боровиковская — 2 дес. пш.
- 7) Самодуровская — 1 $\frac{1}{2}$  д. пш.
- 8) Инская — 1 дес. пш.
- 9) Ст.-Обанцевская — 1 $\frac{1}{2}$  дес. пш.

бажчей.

10) Шелаболихинская д./дом (беспризорников) — 2 д. пш., огород, заложен сад.

### НЕ СЛОВАМИ, А ДЕЛОМ ТВОРИМ НОВУЮ ШКОЛУ.

Как видите, для работы по комплексным программам, при наличии этих достижений — широкий простор и обширное поле деятельности по увязке школы с жизнью и трудом.

Но, чтобы облегчить и поставить на правильные рельсы всю эту колоссальную работу, собрались учителя и уч-цы в районе на свои исторические конференции для обмена мнений и общего совета перед новым походом на бой с невежеством и беспросветной тьмой, окутывающей еще нашу деревню.

Учительство, в противовес прошлому, вполне уверено, что и со стороны населения, в особенности родителей, а также местных организаций, как и всегда встретит отклик и полную поддержку в проведении начатых начинаний.

Не словами, а делом — новую школу творим. Новая школа и ее творец — красивый учитель — идет. Их массовое движение победит навсегда тьму и нищету!

Учитель Ткаченко,

седневной работе учителя. Не беда, что у нас мало для этого знаний и сил. При единодушном желании и взаимной поддержке, которую учительство вполне осознано и почувствовало — эта работа не страшна.

Как по сигналу, почти все школы с лихорадочной быстротой, принялись за подготовку к проведению летней школы — этой насущно необходимой формы нового воспитания. Чуть не в каждой школе силами учащихся, учеников и родителей создаются посевы, огороды, сады. Ввиду опыта пропаганды дошкольного воспитания — намечается открытие в летний сезон детских площадок по 1-й в районе за счет Губоно и в некоторых селах — от УОНО.

Только по Шелаболихинскому и Павловскому районам в смысле приближения к новой школе, предельно в этом году следующее:

### В ПАВЛОВСКОМ РАЙОНЕ.

1) Шаховская школа — посеяно: 10 $\frac{1}{2}$  дес. пшен.,  $\frac{1}{2}$  д. овса, 2 д. гречижи,  $\frac{1}{10}$  д. трав,  $\frac{1}{10}$  дес. картофеля; посажено: 310 тополей, 25 яблонь, 30 сирени; будет запаханно 5—8 дес. майского пара; временно взята от ИКОВ лошадь для обслуживания школьного хозяйства, закладывается питомник яблонь, тополей и пасака.

2) Черныятов. б./колония — посеяно: 20 дес. хлебов, огород 2 дес.

3) Чернопяттовская школа —

посеяно 5 д. пш., тополей 30 шт. и пасака в 2 улья.

4) Штабикск. — школа посеяно 3 дес. пш.

5) Н.-Михайловская — 2 $\frac{1}{2}$  дес. пшен.

6) Рогозихинская — 4 дес. пш., сад в 200 шт. тополей и др. деревьев.

7) Харьковская — 2 дес. пш., сад в 350 д. тополей.

8) Арбузовская — 2 дес. пш., заложен сад, посажено 20 тополей

9) 1 Павловская — 1 $\frac{1}{2}$  д. пш.

10) Лебяжинская — 2 д. пш.

11) Кольванская — 1 д. пш., сад в 200 тополей и 12 сирени.

12) Космалинская школа: закладывается 8 пол. севооборот. Заготавливается 5 дес. пара. (Нет сведений по Гоньбинской и Быковской школам).

### ПО ШЕЛАБОЛИХИНСКОМУ РАЙОНУ.

1) Шелаболиха, опорная шк., посеяно 9 д. пш.,  $\frac{5}{8}$  д. амер. пырея, заложен 8 пол. севооборот на 5 дес., маленький огород с демонстративным уклоном подурководством агронома.

Сад посажено 150 тополей.

2) Н.-Обинцевская — заложен 12 пол. севооборот на 15 дес. посеяно 5 дес. пшеницы,  $1\frac{1}{4}$  д. трав, заложен питомник тополей.

3) Батуровская — 5 дес. пшеницы.



ТЕАТР-КИНО

Понедельн. 15, Вторник 16 и Среда 17 июня дем. худ. издание «Пролеткино» Москва

Драма в 6 частях „Борьба за ультиматум“ Поэт. Д. Бавоалыго

по сценарию Кириона и Бойтлера, с участием Третьяковой, Аристов и др.

СВЕРХ ПРОГРАММЫ: Кино-Календарь № 37.

ГУБОНО

«НАЧАЛО СЕАНСОВ»

в будничные дни:

первого в 8, второго в 10 часов вечера.

В воскресенье 3 сеанса: в 8 10 и 12 час.

КАССА ОТКРЫТА ЗА ДВА ЧАСА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

КУХОННО-ПРОМЫШЛЕННАЯ АРТЕЛЬ „1-Е МАЯ“

Пушкинская ул. № 45, телефон № 147.

Выполняет заказы:

На столярно-строительные работы, белодеревные и краснодеревные: прислонные рамы, оконные переплеты, двери, настелку полов, подшивку потолков, переборки, возможную мебель и пр.

Закончена установка механического оборудования: 6 ть деревообделочных станков трансмиссий и электродвигателя благодаря чему цены на столярные работы вновь снижены до 30%.

Все работы выполняются добросовестно, из первосортных материалов и с полной ответственностью. Артель имеет массу местных отставов, о в заводных работах от государственной, кооперативной, школ, профсоюзов, — как то: от Губдрова, Обко, Исаева, Губстрасласса, Партшколы 1-й Советской школы и проч. и проч. Просьба по всем учреждениям, отдающим работу, вызывать представителя Артели для дачи расценок.

Артель распродает следующие ненужные имущество: 1) электродвигатель 4,5 сил, 65 вольт, 69 ампер, 1800 обор. вполне исправный, пригодный специально для кино или небольшой мельницы, 2) штамп поварные прессы, 3) маховые колеса для токарных станков, пригодные для велос. прогонки, 4) железная кухонная печь и чугунный круг, печь — железные, 6) граммофоны и музыкальный шкаф и 6 желез и чугуна. литье до 80 п и по. Правление 1680

ТОРГИ НА СДАЧУ СЕНОКОСНЫХ УЧАСТКОВ

в аренду на 1925 г. будут производиться в канцелярии Барнаульского лесничества: Интернациональная № 85, в 11 час. дня:

25 го ИЮНЯ на островках: Татарском, Зудидихинском и Больше-Тетерьем и 27-го ИЮНЯ на Мало и Больше-Балдинском лугах и об. ст. Вальдштейниковской.

Справки можно получить заблаговременно у лесничего. 1677

БАРНАУЛЬСКОЕ КОМИССИОНЕРСТВО ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОГО БАНКА СССР

ОБЪЯВЛЯЕТ ТОРГИ НА 25-е ИЮНЯ 1925 ГОДА В 12 ЧАСОВ ДНЯ, В ПОМЕЩЕНИИ БАНКА

на ремонт дома под помещением Банка на Пушкинской улице № 35, об. в. Олужной. Все учреждения, организации и лица, желающие принять участие в торгах должны не позднее 12 час. дня предъявить своих представителей. Со сметой на ремонт дома можно ознакомиться в помещении Банка ежедневно с 9-ти до 3-х ч. дня. Торг-Промыш Банк СССР, Барнаульское Комиссионерство. 1700

НА ГОСУДАРСТВЕННОМ КИРПИЧНОМ ЗАВОДЕ № 1

павловский тракт, завод быв. Веронина. 17 Июня сего года, в 12 часов дня назначаются ТОРГИ

на сельско-хозяйственное имущество и материалы не пригодные для завода. Если торги 17/VI не состоится, то следующий день окончательной продажи назначаются 20 июня с. г. в 12 часов дня. 1696

Продается дом с хорошим садом, около кирпичных сараев Александрова, по р. Пискаревке, спускаться к ст. Барнаул (заводница Викимова). 1704

Требуется для двух помещиц семейства по две комнаты с поля, кузней или по одной большой комнате. Предложения направлять ул. Мамантова, дом № 32, Сель-прест. 1705

Утеряна кандидатская карточка за № 4714 и членский билет. О ва. „Долой Неграмотность“ за № 39 на имя А. В. Махотина, прошу считать недействительными. 1702

Утеряна членская книжка Железнодорожного Липто на имя Валентина Николая, прошу считать недействительной. 1701

ДОМ ПРОДАЕТСЯ

12x16 в деревне Малой Речке, Барнаульского уезда, Шадринской волости. 1672

Зубо-Врачебный кабинет Стаислава Петровича Хоенского

Пролетарская (б. Врская) 62, б д м от Москвы к Мостовому. Прием с 10 до 12 часов и с 3-х до 7 часов вечера. Безболезненное удаление зубов в и корней пломбирование, чистка зубов от винного камня и вставление искусственных зубов разн. систем. 1254

Утерянные документы

Воен.-учет. карт. на имя Федора Попова. Времид на имя Михаила Кайгородова. В сивид на имя Маони Пыхтева. Удостоверение личности за № 393 от Гл. мастр. на имя Григория Семеновича. Воен.-учет. карт. в ремид на имя Усаима Аззамова. Членская книжка ЦРК на имя Филиппова Алексея. Воен.учетная карт. на имя Кайгородова Михаила. Времид, член. книжка № 315 на имя Александра Миронова. Удостоверение на право ношения оружия за № 1275 на имя Григория Кулаченко. Времид на имя Ивановой Александры. Времид на имя Марии Владимировой. Времид на имя Евдокии Мазуевой. Времид сем. за № 2587 на имя Алексея Маматова. Времид на имя Апполинарии Маркиной. Времид сем. на имя Александра Назарова. Времид на имя Екатерины Уриной. Воен.-учет. книжка на имя Ивана Кенавина. Выпись о регистрации брака на имя Федора Пальчина. Воен.-учет. книжка на имя Ивана Канацева. Времид, членбилет профсоюза на имя Дмитрия Головина. Воен.учет. карт. на имя Федора Зайцева. Член. книжка ЦРК на имя Сергея Московского. Времид на имя Анны Марченковой. Утеряна паспортная книжка, выданная Барн. гор. управой на имя Рудаковой Параскевы. Врем. вид на имя Блисева Алексея. Врем. вид № 6971, на имя Максимова Дмитрия. Больн. книжка на имя Степана Воронина. Времид на имя Шидуновой Татьяны. Времид на имя Елены Белоусовой. Времид на имя Афросинии Грохотой. Членкнижка Томпо № 884 на имя Савушкина Игнатия. Членбилет РЛКСМ за № 7299, удостоверение личности на имя Василия Боредидина. Времид, удостоверение личности от Гл. мастерских, 2 билета на проезд по ж. дороге на имя Анны Шумиловой. Членкнижка ЦРК за № 5448 на имя Андрея Завьялова.

Воинская книжка об освобождении от военной службы на имя Ивана Васильчикова. Членкнижка ЦРК за № 1522 на имя Виктора Верещагина. Членкнижка ЦРК на имя Василия Петрова. Времид, воен. учет. карт на имя Иоганна Браун. Времид на имя Петра Куряшева. Удостовер. личности на имя Дмитрия Кузнецова. Времид № 202 на имя Андрея Валиева. Членкнижка профсоюза на имя Ачмы Кульчиковой. Времид за № 617 на имя Ивана Патрина. Метр. выпись на имя Павла Берескина. Членбилет профсоюза за № 734 на имя Ачмы Чекалиной. В сивид на имя Евдокии Егивальтовой. Времид, воен.-учет. книжка на имя Осипа Дудакова. Времид на имя Ухай Молодбеев. Метр. выпись на девочку на имя Фаины Куликовой. Воен.-учет. карт. на имя Григория Ивашкина. Воен.учет. книжка ф. № 2 на имя Алексея Десяткина. Росписка на лошадь, в ремид на имя Даниила Кислова. Членская книжка союза Текстильщиков № 1007 и удостоверение Ташкентского укома РЛКСМ № 2182 на имя Боркова Ивана. Удостоверение от Загса о разводе брака на имя Ивана Максимова. Воен.-учет. карт. на имя Самуила Лобанова. Воен.-учет. карт. ф. № 4 на имя Фрола Мельникова. Воен.-учет. книжка на имя Григория Батищева. Времид, воен.-учет. книжка, членбилет профсоюза, больн. книжка на имя Ивана Медведева. Времид на имя Степаниды Вдовиной. Времид сем. на имя Еремея Маслакова. Личная книжка ф. № 4 на имя Филиппа Шестопалова. Личная книжка ф. № 4 на имя Михаила Сухинина. Личная книжка ф. № 4 за № 75 на имя Степана Дмитриева. Личная книжка ф. № 4 на имя Ивана Старицына. Личная книжка ф. № 4 на имя Ивана Сенькова. Личная книжка ф. № 4 на имя Ефима Спицына. Воен.-учет. карт., удостоверение от Баруно на имя Степана Подковырова. Личная книжка ф. № 4 на имя Ивана Кузнецова. Личная книжка ф. № 4 на имя Василия Матрохина. Личная книжка ф. № 4 на имя Алексея Филина. Личная книжка ф. № 4 на имя Ивана Чеканцева. Личная книжка ф. № 4 на имя Сергея Дахова. Личная книжка ф. № 4 на имя Василия Тетерина. Личная книжка ф. № 4 на имя Николая Портнягина. Личная книжка ф. № 4 на имя Михаила Маматова. Кооперативная книжка ж. д. на имя Гарамцева Ивана Дмитриевича. Членбилет. профсоюза за № 508 на имя Алексея Любина. Воен.-учет. карт., удостоверение от 75 Оренбургского полка на имя Степана Тихобаева. Воен.учет. карт. на имя Артемья Попова.

Врем. вид сем., воен.-учетн. карточка на имя Петра Фетисова. Воен.-учетн. карточка на дошед на имя Екатерины Чудруновой. Временный вид, воен.-учетн. книжка на имя Константина Метюкова. Больничная книжка, партбилет, членская книжка союза Текстильщиков, членская книжка ЦРК на имя Параскевы Гусельниковой. Воен.учетн. книжка, врем. вид на имя Петра Иванова. Врем. вид, член. билет союза Строителей, больничная книжка на имя Марии Седельниковой. Метрич. выпись на имя ребенка Николая Шелутенко. Член. книжка ЦРК на имя Феодосия Паикратовой. Врем. вид, метрич. выпись на имя Льва Шегал. Врем. вид на имя Алексея Безобразова. Врем. вид, воен.-учетная карточка на имя Ивана Турова. Врем. вид на имя Екатерины Кулаковой. Членская книжка ЦРК за № 580 на имя Ивана Парфентьева. Врем. вид на имя Александры Бессоновой. Врем. вид на имя Анны Зиновьевой. Врем. вид на имя Александра Татарникова. Членская книжка профсоюза за № 3321 на имя Николая Шурягина. Членская книжка ЦРК за № 3618 на имя Анны Колчиной. Врем. вид на имя Александра Гусенова. Врем. вид на имя Марии Гусеновой. Врем. вид на имя Константина Вечера. Патент за № 427 на имя Марии Понковой. Врем. вид, воен.-учетная книжка на имя Петра Бадина. Врем. вид на имя Михаила Смышляева. Член. книжка ЦРК № 367 на имя Агриппины Нешатаевой. Врем. вид на имя Евдокии Большешаповой. Больничная книжка на имя Григория Шедрина. Больничная книжка на имя Ивана Небогатова. Регистрационная карточка, воен.-пленного № 119 на имя Василия Петрович. Врем. вид на имя Петра Пименова. Кандидатская карточка РКП за № 3925 на имя Николая Иванова. Похоронная выпись из Загса на имя Федора Саковцева. Врем. вид на имя Анны Мурхоровой. Больничн. книжка на имя Григория Подова. Учетно воинская книжка, удостоверение личности Бийумилици, членский билет совработников и удостоверение об увольнении со службы на имя Казарцева Павла. Учетно воинская книжка на имя Губенко Власа. Учет.-воинская карточка ф. № 2 на имя Лопарева Ильи. Кооперативная книжка № 243 на имя Латыпова Салиха. Метр. выпись на имя Николая Власова. Врем. вид, воен.-учет. книжка, регистрационная книжка на лошадь на имя Петра Филатова. Врем. вид сем. на имя Веры Седивановой. Учетно-воинская книжка на имя Бондарева Петра. Считать недействительными.